

■奔跑在路上·快递员生存状态调查

编者按: 城市里,生活着这样一个群体,一个电话他们便会风尘仆仆地来到我们面前,我们熟悉他们的笑容,却对他们笑容背后的世
界比较陌生。对快递员来说,在都市里疲惫地打拼,他们同样拥有自己的梦想。我们却很少了解他们的劳累与奔波,了解他们的
生活与辛酸。当他们老了,他们会怎样?

两个快递员的人生故事——

他们不只是这个城市的搬运工

他们风尘仆仆,来去如风,留给大家的除了笑脸之外就是背影。

他们一天要接触上百个人,每个人带着自己的喜悦或苦恼,每天他们无条件地接受着上百种情绪释放,如果你对他们笑一下,他们或许会乐上一整天。

他们一天会收派300多个快件,不管这些快件的主人在城市哪个角落哪座高楼的哪一层,我们收到的快件上没准还沾着他们刚刚流下的汗水。



顺丰速递快递员闫中波搬着四十斤的推拉车下楼梯,一层一层为顾客收发快件。

文/片
本报见习记者 郭立伟

微笑是职业要求 更是生活态度

4月20日,齐鲁晚报记者见到梁红燕时,她正在给一个顾客装包裹,胶带用手一粘,脑袋凑上去直接用牙一咬,干净利落。齐鲁晚报记者想给她拍张正面照,她不好意思地拒绝了:“早上没来得及洗脸,闹钟响了摁掉后又睡了一会儿。”实际上,对她来说连续三四天不洗脸已是常态。

梁红燕今年40岁,是中通快递的快递员,背影看上去就像二十出头的小姑娘。而两年前的她,在美容行业做养生护理,之前还做过婚礼策划。无论是美容养生还是婚礼策划,她每天都要把自己打扮得光鲜亮丽再出门,“现在早上起来镜子都来不及照,你看这手,全是肉刺和裂纹,指甲都磨没了,以前比你的手还嫩呢。”想起往事,梁红燕脸上虽挂着笑容,伴随着的却是一声轻微的叹息。

两年前,梁红燕像老公一样做起快递员,不过梁红燕非常感激之前的工作教会她的东西,那就是笑脸迎人。“有些顾客来取件的时候带着情绪,你得会看脸色,能把他们逗乐最好,他们一高兴你这一天都有成就感。”片区里多是上班族,梁红燕没办法一一把件送上门,面对顾客的不解和诘难,性格开朗的梁红燕经常三言两语就能把顾客哄得怒气全消。

而29岁的顺丰速递员闫中波,已经结婚生子,因为面相年轻,经常被误认为是“小孩”,闫中波毫不介意。“除了老人,一般见了女的就喊‘姐’,见了

男的就喊‘哥’,多笑笑显得更有礼貌。”闫中波笑着说。他负责齐鲁国际大厦和贵和购物中心的快递,每天都要与大厦里的人打好几次照面,“顾不上擦汗也不能忘了笑着打招呼,这不仅是职业要求,也是生活态度。”

每天的生活 就像设计好的流程

下午4点半,在顺丰速运楼下分部厉下点,50辆黑色的顺丰三轮车,像一颗颗黑色的炮弹,相继发射而出,在这个城市里穿行。闫中波自豪地说:“这算啥,你在楼上往下看那才壮观呢。”每天上午8点和10点半,下午2点和4点半,这样壮观的场面都会上演。

闫中波的第一站是齐鲁国际大厦,他先用一个推拉车装上所有的快件,然后直接坐电梯到大厦的最高层10楼,从10楼往下收派。到了10楼,他拖着四十斤的推拉车,在这个有A、B、C三座的大厦里快速地蜿蜒前行,齐鲁晚报记者只能在后面追逐他的背影。“下楼要比上楼轻松一些,所以要从最上面往下派,大厦里很多顾客的电话和工作地点,我可能比他们的家人都清楚。”趁着擦汗的间隙,闫中波才能说上两句话。

而作为工业南路分部里唯一的女快递员,梁红燕的工作劲头丝毫不输于单位里的三十个男同事,“我和他们干一样的活儿,别看我瘦,有的是劲儿,卸货、装货、开三轮车,全是我自个儿来。”

早上6点起床,安顿好孩子,7点出门,7点半到单位分拣快递,8点半拉着属于自己片区的快递到自己的网点,收发一天快递后,一直到晚上7点半。然后再去单位交货、装货,折腾到晚上9点,到家接近10点,旺季的时候凌晨到家也

很正常。梁红燕每天的生活就像设计好的流程,一步一步卡着点,不能有半点失误,“干我们快递员的,需要豹一样的速度、鹰一样的眼睛和熊一样的力量,没这三样,白搭。”

不坐电梯 是为了节省时间

拉着快件到网点后,梁红燕第一时间是将所有顾客的姓名重新写一遍,“写大一点,顾客来了好找。”一天200多个手机号,要一一录入手机,进行短信群发。“我以前输手机号的时候,一个号码得录两三分钟,现在不到30秒就行,准确度还提升了,现在基本扫一眼就能记住。”梁红燕骄傲地说。由于蹲的时间过长,刚开始干的时候她的小腿肿得一摁一个坑,时间长了就习惯了。

闫中波一楼一楼的收派工作,看似按部就班,但过程有时并非如预想中那么顺利。闫中波刚从10楼来到9楼,6楼的一个顾客因为着急下班,希望闫中波立刻把快递送过来。挂了电话,闫中波扛起推拉车就往6楼跑,3层楼梯,跑下来已是满头大汗。快递顺利送到,他顺便把6楼的快件收发完,然后再扛起推拉车爬上9楼。“不坐电梯是为了省时间,干这一行锻炼身体,我之前150多斤,走两步就喘,干了不到一年就瘦了二三十斤。”闫中波打趣说。

“经常会有顾客着急取件,这时候你就没法按照自己的节奏来,最怕顾客地址没写清楚又不接电话,但不管怎样,都要第一时间送到。”闫中波之前做过电气焊,来顺丰之前也在别的快递公司干过,“这一行虽然辛苦,但接触的人也多,每个人都有自己的本职工作,我的工作就是为他们提供便利,保证随叫随到。”

知蜂堂蜂胶 17年品质坚守 17年感恩回馈

优惠一: 买蜂胶(或王浆), 赠蜂胶(或王浆)。

◇ 买7赠2,买12赠4,会员再送蜂胶皂两块;

◇ 买20赠9,会员再送“知蜂堂日化礼包”一个。

优惠二: 买蜂胶赠复糖(或鱼油)。

◇ 买7赠5,买12赠10,会员再送蜂胶皂两块;

◇ 买20赠21,会员再送“知蜂堂日化礼包”一个。

优惠三: 买蜂胶(或王浆), 赠植物本草。

◇ 买7赠3,买12赠6,会员再送蜂胶皂两块;

◇ 买20赠12,会员再送“知蜂堂日化礼包”一个。

优惠三: 氨糖、茶素宝、叶黄素蓝莓、鱼油等买3赠1。

优惠四: 蜂蜜系列、花粉系列、日化系列买4赠1。

活动时间: 4月22-30日

预售电话: 0531-86990622

知蜂堂蜂胶,国家卫生部批准具有“调节血糖、调节血脂、免疫调节”三大作用。



请到济南以下指定专卖店购买,谨防假冒。

大观园专卖店:经四纬二北100米路西
东关大街专卖店:东关派出所东50米路南
堤口路专卖店:堤口路大润发院内西侧
经七路专卖店:经七纬九北20米路西

厂家钜惠正在进行

选蜂胶 认准“北京知蜂堂”

第一,国家卫生部认定“调节血糖、调节血脂、免疫调节”三大作用,功效更全。

知蜂堂蜂胶,国家认定具有“调节血糖、调节血脂、免疫调节”三大作用,包装上的这12个字是国家卫生部批准的,真正能说明问题,消费者买得明白,吃得放心。

第二,知蜂堂拥有专业、完整的蜂胶生产链,不同于委托加工的产品。

一,引进先进气相色谱、液相色谱分析仪严把原料质量关,充足的蜂胶原料储备,保证市场供应;二,国家专利超声波提纯技术(专利号:ZL200610078650.3),行业领先;三,24道工序,30项苛刻检验,每一批次的蜂胶都必须留样3年,17年国家几百次检查全部合格!

第三,代表蜂企起草“蜂胶消费指引”,蜂胶行业标准典范。

2011年,中国消费者协会和中国保健协会联合发布《保健食品消费指引》,知蜂堂作为蜂胶企业代表起草了“蜂胶消费指引”。阐述了知蜂堂的生产环境和条件以及执行标准(Q/CPZFT001-2008),是中国蜂胶行业的标准典范,并在中国的整个蜂胶行业推广。

第四,请媒体、监管部门、消费者参观工厂,向社会公开展示!

从2004年起,北京知蜂堂每年都会邀请消费者到工厂参观,至今已超过万人。通过参观活动,知蜂堂希望更多的消费者对蜂胶“看得清楚,买得放心,吃得有效”。



(参观工厂)

第五,17年专注蜂胶品质,将生产优质蜂胶进行到底。

在中国蜂胶业内流传着这样一句话:“先有知蜂堂,后有蜂胶行业。”这不仅说明知蜂堂是蜂胶行业的开创者、缔造者,更是对知蜂堂专注蜂胶品质的肯定和赞扬。17年来,知蜂堂凭借过硬的品质和实实在在的行动得到了顾客的信任,赢得了良好的口碑,成为中国蜂胶行业领军品牌。

广审文号:京食健广审(文)第2015070121号

经十路专卖店:经十路体育中心对面(省电力医院东100米路北)
甸柳庄专卖店:二环东路长途汽车东站西门对面

章丘市专卖店:汇泉路体育场东侧
商河福寿康药店:青年路原如海超市路南
长清康之源药店:清河街区人民医院斜对面
平阴宏健堂大药房:龙山路原国税局对面